



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  
ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΝΥΣΟΥ  
Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ &  
ΤΜ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ  
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ & ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ

Άγιος Στέφανος, 09/06/2021

Αριθ. Πρωτ: 18917

### ΕΙΣΗΓΗΣΗ

τον κ. Δήμαρχο και Πρόεδρο της Οικονομικής Επιτροπής

**ΘΕΜΑ: «Έγκριση προτεραιοποίησης των προτάσεων που κατατέθηκαν από τον Δήμο ΔΙΟΝΥΣΟΥ στην ΕΥΔΕ του Υπουργείου Εσωτερικών για την ένταξη τους στο Πρόγραμμα Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης για την Τοπική Αυτοδιοίκηση «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ»»**

«Με την με αριθμ. 22766/09-04-2020 ΚΥΑ των Υπουργών Οικονομικών - Ανάπτυξης και Επενδύσεων - Εσωτερικών και Υφυπουργού Οικονομικών (ΦΕΚ/τ.Β/1386/15-6-2020) καταρτίσθηκε νέο Ειδικό Πρόγραμμα ΟΤΑ α' και β' βαθμού, συνδέσμων Δήμων και Νομικών Προσώπων ΟΤΑ: Πρόγραμμα Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης για την Τοπική Αυτοδιοίκηση «Αντώνης Τρίτσης».

Κατά την υλοποίηση του παραπάνω Προγράμματος εκδόθηκαν ειδικές προσκλήσεις και ήδη ο Δήμος Διονύσου έχει ήδη καταθέσει ή προτίθεται να καταθέσει αιτήματα ένταξης (προτάσεις) στο πλαίσιο αυτό. Πρόσφατα τροποποιήθηκε η παραπάνω ΚΥΑ με την με αριθμ. 6302/8-4-2021 ΚΥΑ των Υπουργών Οικονομικών - Ανάπτυξης και Επενδύσεων - Προστασίας του Πολίτη - Υγείας - Εσωτερικών - Επικρατείας (ΦΕΚ/τ.Β'/1399/8-4-2021) και συγκεκριμένα επιήλθαν δύο (2) σημαντικές τροποποιήσεις:

α) Με το άρθρο 1 της παραπάνω ΚΥΑ έγινε ομαδοποίηση των δικαιούχων σε επτά (7) κατηγορίες σε επίπεδο Δήμων ή Περιφερειών, λαμβάνοντας υπόψη την αναπτυξιακή στόχευση, δημογραφικά κριτήρια, τα ειδικά χαρακτηριστικά των ηπειρωτικών και νησιωτικών περιοχών και τις ανάγκες σε επενδύσεις και ο Δήμος Διονύσου εντάχθηκε στους δυνητικούς δικαιούχους της Κατηγορίας 4 «**Αστικοί Δήμοι (Περιφέρειας Αττικής και Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας) με μόνιμο πληθυσμό μικρότερο των 100.000 κατοίκων**

β) Με το άρθρο 6 της παραπάνω ΚΥΑ τέθηκαν οι προϋποθέσεις και τα κριτήρια επιλογής για την ένταξη έργων, μελετών, προμηθειών και υπηρεσιών, καθώς και το ανώτατο όριο συνολικού προϋπολογισμού (πλαφόν) προτάσεων (περιλαμβανομένου ΦΠΑ, όπου είναι επιλέξιμο) που μπορούν να ενταχθούν στο Πρόγραμμα για κάθε κατηγορία δυνητικών δικαιούχων και ο Δήμος Διονύσου ως δυνητικός δικαιούχος της Κατηγορίας 4 έχει πλαφόν προτάσεων μέχρι του ποσού των 18.000.000 ευρώ.

Στο παραπάνω συνολικό προϋπολογισμό (πλαφόν) ανά δικαιούχο δεν συσπλογοζονται οι προτάσεις (αιτήματα ένταξης) που υποβάλλονται: α) στην Πρόσκληση ΑΤ14 με τίτλο «Ελλάδα 1821-Ελλάδα 2021», β) στην Πρόσκληση ΑΤ11 με τίτλο «Δράσεις για υποδομές που χρήζουν αντισεισμικής προστασίας (προσεισμικός έλεγχος)», γ) στην Ομάδα Α της Πρόσκλησης ΑΤ02 με τίτλο «Ολοκληρωμένη

διαχείριση αστικών λυμάτων», δ) στη Δράση (δ) «Αποκατάσταση χώρων ανεξέλεγκτης διάθεσης απορριμμάτων (ΧΑΔΑ.)» της Πρόσκλησης ΑΤ04 «Χωριστή Συλλογή Βιοαποβλήτων, Γωνιές Ανακύκλωσης και Σταθμοί Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων» και ε) στην Ομάδα Γ «Ειδικά Σχολεία, Επαγγελματικά Λύκεια, Μουσικά και Καλλιτεχνικά Σχολεία που εξυπηρετούν δύο (2) ή περισσότερους Δήμους» της Πρόσκλησης ΑΤ07 με τίτλο «Αξιοποίηση του κτιριακού αποθέματος των Δήμων».

Όμως, κατά τον υπολογισμό του συνολικού προϋπολογισμού των προτάσεων, λαμβάνονται υπόψη τα έργα κάθε δυνητικού δικαιούχου που έχουν ενταχθεί στο Πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣΙ» και συμβασιοποιηθεί και μεταφέρθηκαν στο παρόν Πρόγραμμα δυνάμει της με αριθμ. 829/18-6-2020 απόφασης του Υπουργού Εσωτερικών, καθώς και τα έργα για τα οποία είχαν υποβληθεί αιτήματα ένταξης στο Πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣΙ» και η ένταξή τους θα γίνει στο πλαίσιο του παρόντος Προγράμματος.

Μέχρι τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των προτάσεων (αιτημάτων ένταξης), δηλαδή μέχρι 11-6-2021, οι δυνητικοί δικαιούχοι που έχουν ήδη υποβάλει προτάσεις (αιτήματα ένταξης) στο Πρόγραμμα δύνανται να τις τροποποιήσουν προκειμένου να τις προσαρμόσουν στο ανώτατο όριο συνολικού προϋπολογισμού της κατηγορίας τους.

Στην περίπτωση που οι προτάσεις δυνητικών δικαιούχων υπερβαίνουν τον καθοριζόμενο στην κατηγορία τους συνολικό προϋπολογισμό, οι δυνητικοί δικαιούχοι μπορούν να προτεραιοποιήσουν τις προτάσεις τους, γνωστοποιώντας εγγράφως τη βούλησή τους στην ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ η οποία διενεργεί την αξιολόγηση των προτάσεων.

Σύμφωνα με τα παραπάνω, για την υλοποίηση του Προγράμματος ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ, ο Δήμος Διονύσου έχει καταθέσει μέχρι σήμερα ή πρόκειται να καταθέσουν στο Πρόγραμμα τις παρακάτω προτάσεις (αιτήματα ένταξης):

#### **ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΝΥΣΟΥ**

1) Πρόσκληση ΑΤ01: ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ» με τίτλο «Υποδομές Ύδρευσης», θα κατατέθηκε η πρόταση «Αναβάθμιση Βελτίωση Υποδομών Ύδρευσης Δήμου Διονύσου» συνολικού προϋπολογισμού 1.614.630,00. ευρώ.

2) Πρόσκληση ΑΤ03: ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ», με τίτλο «Παρεμβάσεις και δράσεις βελτίωσης της διαχείρισης ενέργειας και αξιοποίηση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στις υποδομές διαχείρισης υδάτων και λυμάτων» κατατέθηκε η πρόταση «Παρεμβάσεις και δράσεις βελτίωσης της διαχείρισης και αξιοποίησης ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στις υφιστάμενες εγκαταστάσεις Ύδρευσης του Δήμου Διονύσου», με προϋπολογισμό 3.230.565,80. ευρώ.

3) Πρόσκληση ΑΤ04 : ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ» , με τίτλο « Χωριστή Συλλογή Βιοαποβλήτων, Γωνιές Ανακύκλωσης και Σταθμοί Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων», κατατέθηκε πρόταση «Δράσεις Ανακύκλωσης στο Δήμο Διονύσου» με προϋπολογισμό 1.327.916,00

4) Πρόσκληση ΑΤ06 : ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: «Ποιότητας ζωής και εύρυθμη λειτουργία των πόλεων, της υπαίθρου και των οικισμών» με τίτλο «Αστική Αναζωογόνηση Δήμου», κατατέθηκε η πρόταση «Αστική Αναζωογόνηση Δήμου Διονύσου » με προϋπολογισμό 10.559.172,63 ευρώ.

5) Πρόσκληση ΑΤ07 : ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ «Παιδεία , Πολιτισμός, Τουρισμός και Αθλητισμός» με τίτλο «Αξιοποίηση του κτιριακού αποθέματος των Δήμων» , κατατέθηκε η πρόταση «Προσθήκη τριών (3) Αιθουσών στο Δημοτικό Σχολείο Σταμάτας» προϋπολογισμού 783.224,67 ευρώ

- 6) Πρόσκληση ΑΤ08: ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: «Ψηφιακή Σύγκλιση» ΜΕ ΠΤΛΟ: «Smart cities, ευφυείς εφαρμογές, συστήματα και πλατφόρμες για την ασφάλεια, υγεία - πρόνοια, ηλεκτρονική διακυβέρνηση, εκπαίδευση - πολιτισμό - τουρισμό και περιβάλλον, δράσεις και μέτρα πολιτικής προστασίας, προστασίας της δημόσιας υγείας και του πληθυσμού από την εξάπλωση της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19», κατατέθηκε η πρόταση «Ψηφιακές Υπηρεσίες Δήμου Διονύσου» συνολικού προϋπολογισμού 1.300.617,60 ευρώ
- 7) Πρόσκληση ΑΤ09: ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: «Πολιτική Προστασία – Προστασία της Δημόσιας Υγείας – Τεχνική Βοήθεια», με τίτλο «Αξιοποίηση κτιριακού αποθέματος κατατέθηκε η πρόταση «Ωρίμανση μελετών για τις ανάγκες αναπτυξιακών έργων Δήμου Διονύσου» με προϋπολογισμό 610.258,75 ευρώ.
- 8) Πρόσκληση ΑΤ11: ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: «Ποιότητας ζωής και εύρυθμη λειτουργία των πόλεων, της υπαίθρου και των οικισμών» με τίτλο : « Δράσεις και υποδομές που χρήζουν αντισεισμικής προστασίας (προσεισμικός έλεγχος)», κατατέθηκε η πρόταση «Δράσεις για υποδομές που χρήζουν αντισεισμικής προστασίας (προσεισμικός έλεγχος)» με προϋπολογισμό 147.099,96 .ευρώ.
- 9) Πρόσκληση ΑΤ12 : ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ» με τίτλο «Δράσεις Ηλεκτροκίνησης στους Δήμους», κατατέθηκε η πρόταση «Ηλεκτροκίνηση στο Δήμο Διονύσου», προϋπολογισμού 1.205.776,00 ευρώ.

### **ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΠΟΙΗΣΗ**

Η διοίκηση του Δήμου, λαμβάνοντας υπόψη τα ορισθέντα κριτήρια σύμφωνα με τα οποία κατατάσσεται στην Κατηγορία 4, προτείνει η προτεραιοποίηση των προτάσεων (αιτημάτων ένταξης) να γίνει ως εξής:

- 1) Πρόσκληση ΑΤ08: ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: «Ψηφιακή Σύγκλιση» ΜΕ ΠΤΛΟ: «Smart cities, ευφυείς εφαρμογές, συστήματα και πλατφόρμες για την ασφάλεια, υγεία - πρόνοια, ηλεκτρονική διακυβέρνηση, εκπαίδευση - πολιτισμό - τουρισμό και περιβάλλον, δράσεις και μέτρα πολιτικής προστασίας, προστασίας της δημόσιας υγείας και του πληθυσμού από την εξάπλωση της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19», κατατέθηκε η πρόταση «Ψηφιακές Υπηρεσίες Δήμου Διονύσου» συνολικού προϋπολογισμού 1.300.617,60 ευρώ
- 2) Πρόσκληση ΑΤ06 : ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: «Ποιότητας ζωής και εύρυθμη λειτουργία των πόλεων, της υπαίθρου και των οικισμών» με τίτλο «Αστική Αναζωογόνηση», κατατέθηκε η πρόταση «Αστική Αναζωογόνηση Δήμου Διονύσου » με προϋπολογισμό 10.559.172,63 ευρώ.
- 3) Πρόσκληση ΑΤ07 : ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ «Παιδεία , Πολιτισμός, Τουρισμός και Αθλητισμός» με τίτλο «Αξιοποίηση του κτιριακού αποθέματος των Δήμων», κατατέθηκε η πρόταση «Προσθήκη τριών (3) Αιθουσών στο Δημοτικό Σχολείο Σταμάτας» προϋπολογισμού 783.224,67 ευρώ
- 4) Πρόσκληση ΑΤ01: ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ» με τίτλο «Υποδομές Ύδρευσης», θα κατατέθηκε η πρόταση «Αναβάθμιση Βελτίωση Υποδομών Ύδρευσης Δήμου Διονύσου» συνολικού προϋπολογισμού 1.614.630,00. ευρώ.
- 5) Πρόσκληση ΑΤ09: ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: «Πολιτική Προστασία – Προστασία της Δημόσιας Υγείας – Τεχνική Βοήθεια», με τίτλο «Αξιοποίηση κτιριακού αποθέματος κατατέθηκε η πρόταση πρόταση «Ωρίμανση μελετών για τις ανάγκες αναπτυξιακών έργων Δήμου Διονύσου» με προϋπολογισμό 610.258,75 ευρώ.
- 6) Πρόσκληση ΑΤ04 : ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ», με τίτλο « Χωριστή Συλλογή Βιοαποβλήτων, Γωνιές Ανακύκλωσης

και Σταθμοί Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων», κατατέθηκε πρόταση «Δράσεις Ανακύκλωσης στο Δήμο Διονύσου» με προϋπολογισμό 1.327.916,00

- 7) Πρόσκληση ΑΤ12: ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ» με τίτλο «Δράσεις Ηλεκτροκίνησης στους Δήμους», κατατέθηκε η πρόταση «Ηλεκτροκίνηση στο Δήμο Διονύσου», προϋπολογισμού 1.205.776,00 ευρώ.
- 8) Πρόσκληση ΑΤ03: ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ», με τίτλο «Παρεμβάσεις και δράσεις βελτίωσης της διαχείρισης ενέργειας και αξιοποίηση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στις υποδομές διαχείρισης υδάτων και λυμάτων» κατατέθηκε η πρόταση «Παρεμβάσεις και δράσεις βελτίωσης της διαχείρισης και αξιοποίησης ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στις υφιστάμενες εγκαταστάσεις Ύδρευσης του Δήμου Διονύσου», με προϋπολογισμό 3.230.565,80.ευρώ.

Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο για την υλοποίηση της παρούσας απόφασης

Με εντολή Δημάρχου  
Ο Εντεταλμένος Σύμβουλος  
Οικονομικών Πόρων - Ψηφιακών Εφαρμογών &  
Προστασίας του Πολίτη

ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΟΥΔΕΡΟΣ

Εσωτ. Διανομή:

- 1) Γραφείο κ. Δημάρχου
- 2) Εντεταλμένο Σύμβουλο Οικονομικών Πόρων
- 3) Τμ. Προγραμματισμού Οργάνωσης Πληροφορικής και Διαφάνειας, 4) Δ/νση Οικονομικών Υπηρεσιών